



我的心爱之物——自行车

市第二实验小学小记者 魏莱

我的生日那天，爸爸送给我一辆炫酷十足的自行车。这可是我梦寐以求的礼物，也是我的心爱之物，让我爱不释手。

我摸了又摸，看了又看。自行车车身是科技感满满的灰黑色，像极了一匹神气十足的汗血宝马。车把上的橡胶套很柔软，握起来很舒服。车座可以随着身高调节，很方便。既然是宝马自然能变换速度，所以无论是上坡还是下坡，我骑起来都如履平地，两个轮子转起来飞快，就像风火轮一样。

记得第一次骑上它的时候，我既紧张又

兴奋。我小心翼翼地坐上车，一只脚颤巍巍地放在脚蹬子上，自行车开始缓慢向前移动，另一只脚也小心翼翼地往前蹬，我感觉自己就像一只刚刚学会飞翔的小鸟，心里既开心又有一点害怕。慢慢地，我骑得越来越熟练，信心也越来越足。我开始加快速度，风在我的耳边呼啸而过，那种自由洒脱的感觉让我陶醉。

每次骑完车，我都要用准备好的湿毛巾，把自行车擦得干干净净，一尘不染。此外，我还为自行车准备了一件防尘外套，无论是刮

风还是下雨，有了外套的保护，自行车就能安然无恙。记得有一次我骑车去兜风，突然天色大变，下起了瓢泼大雨，我立刻调转车头，飞速往家骑去，看着我的爱车满是雨水和泥水，我心疼坏了，立马把它清理干净，为它披上“外套”。看着它再一次焕然一新，我的心里乐开了花。

我的自行车不仅给我带来了快乐，还教会我学会了珍惜，坚持和勇敢。它是我永远的好伙伴。

指导老师：刘青芳

桂花

市第二实验小学小记者 张又菡

每年中秋前后，桂花盛开，香飘十里。桂花有着金黄的花瓣，是我国十大名花之一，又称“木犀”“丹桂”，属木犀科，是常绿乔木。桂花枝叶茂盛，叶片为椭圆形，边缘有细锯齿，深绿色。

桂花树树形高大修长，长达10米以上，树冠整齐圆润。树干直立，树皮灰褐色，会剥落。花朵是其最大的特点，花形小巧玲珑，花

瓣有5—6片，花径约为1—2厘米，颜色多为黄色。花期一般在每年9月至10月中旬，花味芳香迷人。

桂花树喜欢温暖湿润的气候，它耐寒，适宜在阳光充足、排水良好的砂质土壤中栽种。桂花树原产我国西南部及中部，在长江以南广泛种植，以苏州、杭州、成都等地栽培最多，湖北咸宁、广西桂林更是盛产，华北各

地常作盆栽。

桂花香甜，营养十分丰富，药用价值较高。据《本草纲目》记载，桂能“治百病，养精神”。以桂花为原料，可做桂花糕点，可做桂花酒；用桂花熏制的桂花茶，清香提神，回味悠长；用桂花也可以提取芳香油，是一种名贵的香料。

指导老师：刘青芳



“漫画”刘老师

市第二实验小学小记者 薛鹏程

刘老师既是我们的语文老师，也是我们的班主任，同学们都非常喜欢她。今天我要用文字为她“画”一幅漫画。

刘老师有一头乌黑的齐肩短发，白净的面庞上嵌着一双炯炯有神的眼睛，高高的鼻梁上架着一副金色边框的眼镜，每个同学的小动作都逃不过她犀利的眼神。

刘老师的语文课讲得十分生动有趣。记得四年级上《西门豹治邺》那一课时，她为了让我们更好地了解西门豹有勇有谋、治服神婆、树立威望的故事，让同学们分角色重现了

河神娶亲的场景。同学们的表演妙趣横生，这节课上得很有新意，我们在欢笑中既学习了课文，又以独特的方式深刻地领悟了这篇课文的中心思想，真正做到了寓教于乐。

刘老师不仅课上得好，还是一位和蔼可亲的人。有一次，写作业时，我的钢笔突然坏了，无法继续写作业，我急得像热锅上的蚂蚁，刘老师看出了我的窘迫，在了解情况后，她立刻到办公室拿了一支新的钢笔给我用，解决了我的燃眉之急。那一刻，我的心里感觉很温暖，这真的是雪中送炭啊！

刘老师在工作上更是一位负责任的老师。有一回，我的作业落在教室了，等我回去拿时已经是晚上七点多钟了，我路过办公室，看见里面的灯还亮着。我透过门缝朝里面望去，只见刘老师还在伏案备课。我心想：这么晚了，刘老师还在为明天的课做准备，我更应该努力学习，不能辜负了她！

我很幸运能成为刘老师的学生，我们一起度过了四年多愉快的学习时光，她的谆谆教导成为了我前行的指明灯，她是我心中最敬爱的老师！

指导老师：刘青芳

“漫画”老师

市第二实验小学小记者 吕佳彤

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”老师，您如明灯，照亮我们前行的路；老师，您如同园丁，辛勤培育祖国的花朵；老师，您如蜡烛，燃烧自己照亮别人。我的班主任刘老师，就是这样一位令人敬佩的老师。

她有着一头乌黑亮丽的头发，眼睛犹如两颗黑宝石，闪闪发光。她的嘴巴能说会道，生动的语文课让我们走进丰富多彩的世界。刘老师有一双火眼金睛。“叮铃铃”，上课时间到了，刘老师开始绘声绘色地讲课。讲着讲着，她的眼睛像激光扫描仪似的，对全班进行

了一次扫描。很快，她就锁定了“目标”，讲课声戛然而止，教室里安静得可怕，就连一根针掉地上都听得见。那位做小动作的同学丝毫没有察觉。老师便走到他身边，他紧张得大惊失色。老师厉声说道：“上课不能做小动作！”说完便回到讲台上，继续讲课。所以语文课上同学们都聚精会神地听课，谁也不能走神。

刘老师是一位很有责任心的老师。她每天都会认真批改我们的作业，发现问题及时反馈给我们，并督促我们改正。她还经常利

用课余时间辅导学习有困难的同学，帮助他们提高学习成绩。夜幕降临，刘老师仍在办公室忙碌。

为了让我们更好地掌握知识，刘老师还会精心设计各种有趣的教学活动，朗诵会、故事会、课本剧，让我们在轻松愉快的氛围中学习。

刘老师很喜欢穿裙子，看起来格外端庄秀丽，她是我心目中最美的老师。她的爱如阳光般温暖着我们，如春风般吹拂着我们，如清泉般滋润着我们。

指导老师：刘青芳

二十年后的家乡

市第二实验小学小记者 王艺菲

“少小离家老大回”，二十年了，我离开我的家乡已经有二十年了！但是繁忙的工作使我不可能回到阔别已久的家乡。终于，我迎来了梦寐以求的假期，可以回家乡看看喽！

我乘坐着光速飞船，向家乡飞去。当我踏上这片熟悉的土地时，眼前的景象让我震惊不已。

我好奇地走在大街上，街道早已没有了往日的交通堵塞，也没了各种各样的噪音。原来，道路两旁装有吸音板，它可以吸收噪声并将其转化成电，为路灯提供无限的能量，真是一举两得！

这时，快艇的轰鸣声把我从震惊中拉了回来。我不知什么时候走进了中湖公园。公园里到处都是苍翠的树林、美丽的鲜花、盈盈的草地……湖水清澈见底，连里面的石子也看得一清二楚。原来湖里装有纳米过滤器，它能自动吸收漂浮物，过滤出干净的水源。只见小鱼在水里嬉戏玩耍，快活极了！

我来到我家的小区，这里已经变成了一个智能化的社区。小区内绿树成荫，花香四溢。小型操场上装了许多智能健身器材和休闲设施。居民们在这儿散步、锻炼……脸上洋溢着幸福的笑容。

回到家，父母早已在门口迎接我。家里也发生了变化，看不出半点原来的样子。门上安装了人脸识别系统，电器都是语音遥控的。更神奇的是空调，它能根据人的舒适度自动调节室内温度。家务活大部分由机器人负责，它做得有条不紊，效率特别高！

想不到，只过了二十年，科技已让人们的生活变得如此美好与幸福。我为家乡的变化而感到自豪，更希望能为家乡的发展贡献自己的一份力量。

指导老师：刘青芳

二十年后的家乡

市第二实验小学小记者 李诗滢

我在海外工作多年，已经成为了一位有名的科学家。我坐上自主研发的时光列车，来到了二十年后的家乡。眼前的一切都让我惊叹不已！

家乡环境有了很大的变化，原来一片荒芜的土地，已经变成了满是花海的公园。走进公园，一阵阵香气扑鼻而来，这里的花四季轮转开放，一朵朵争奇斗艳。这时，一个机器人导游向我走来，说：“你好，朋友，我是你今天的导游妙妙，请跟我来，由我给你介绍这五彩缤纷的花海吧！”我好奇地跟了过去，听完妙妙对花朵的介绍，我们一起来到了花海后的大山。这里的山绿得纯粹，从远处望去，就像一块镶嵌在大地上的无瑕翡翠。小溪的水清澈见底，小鱼、小虾惬意地游来游去，一旁有能听懂鱼虾语言的翻译器，把翻译器放在它们周围，就能听懂动物说话了！

家乡的科技也有着日新月异的发展。为了防止交通拥堵，减少尾气排放，车辆使用了太阳能技术，无人驾驶的汽车还能飞在空中，按语音键说出目的地，车辆就可以安全到达想去的地方啦。

坐着太阳能汽车，我来到了一个高科技学校，这里曾经是我的小学。走进学校，来到我以前的班级，我发现这里已经完全不一样了，讲桌上摆放着一台虚拟空间机器，这台机器只要轻点一下上面的按键，老师就能带领着同学们来到课文中的场景了，同学们就能身临其境，课堂也更加生动有趣了！

我回到家，发现家里不仅多了许多智能家用电器，还来了一位新客人——机器人管家。它的身高跟我差不多，外表是白色的，身上有一块多功能平板电脑，可以让机器人做指定的家务，如做食物、甜点等事情。这为我们带来了许多便捷，真是我们生活中的好帮手。

“叮咚”……是时候该回去了，我依依不舍地坐上时光列车，离开了二十年后的家乡。家乡，我要保护、建设你，希望你继续发展成一个更加繁华美丽的城市。

指导老师：刘青芳